

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 151. СРЕДА, 12 июля 1922 года. Цена 8 руб.

Контора газ. „Красное Знамя“

просит городских и иногородних подписчиков на газету „Кр. Знамя“ все жалобы по неаккуратной доставке в несвоевременном получении №№ газеты немедленно на направлять в контору, Тимирязевский пр. (б. Садовой ул.), № 2, для устранения дефектов.

В АЛОГИ, ПОШЛИНЫ, СБОРЫ

необходимая книга для сборщиков и плательщиков налогов.

Продается в складе изданий: Тимирязевский проспект (б. Садовой ул.), № 2, в контуре типографии, сверху.

ЦЕНА КНИГИ: в переплете—230 руб., без переплета 200 руб. вым. 23 года.

Итоги губсезда советов.

Губсезд советов, как хозяин губернии, подвел итоги всей работе, проделанной в губернии, и намечил дальнейшую деятельность как нового губисполкома, так и всех его отделов. Дело вновь избранного президиума губисполкома следить за точным выполнении воли сезда.

Перед сездом прошли отчеты президиума и почти всех его отделов. Положение губернии вылилось во всех ее оттенках, стали ясны и полны все пожительные—хорошие, и отрицательные—дурные стороны работы как президиума, так и всех его отделов. Сезд твердо установил, что главнейшая задача, стоящая перед нашей губернией, это возрождение нашей крупной промышленности, для чего в первую голову требуется поднятие нашего сельского хозяйства. И можно смело сказать, что и на нашем губерновом сезде, точно также, как на 9-ом Всероссийском сезде советов, было уделено достаточно внимания нашим земельным органам.

Доказав губкомтедла подвергся серьезной и деловой критике. Делегаты категорически протестовали против казенной, местами, постановки дела „против наплыва громадного количества спецов, давших от нашего коммунистического подхода к землепользованию, не умеющих учесть нужды деревни. Создание кадра—своих красных агрономических спецов является насущной потребностью, ибо только эти спецы смогут по всем отдаленным углам разнести свои знания, научить крестьян, как обрабатывать землю с большей пользой, как бороться со всеми стуживными—случайными бедствиями.

Отмечая эти стороны, сезд так же решительно констатирует (устанавливает), что земельные органы справились со всеми стоящими перед ними трудностями и, главным образом, с посевной кампанией.

Вся эта критика, одобряющая и порицающая, все указания, данные сездом губземуправлению, будут им безусловно учтены в его дальнейшей работе по пути к укреплению нашего сельского хозяйства, что является в данный момент нашей главнейшей задачей.

Сезд советов учел важность выполнения натурального по нашей губернии. Сезд сам, как хозяин губернии, выбранный всем населением, обращается

Вокруг японской эвакуации.

Япония и Америка.

Из Токио сообщают, что Японская печать уделяет особое внимание отношениям американской и английской печати к вопросу об эвакуации. Отмечается равнодушное отношение к декларации русского населения в Харбине.

Торговые агенты в Токио телеграфировали главным торговым нациям Америки единогласное принятие резолюции протеста против введения Америкой тарифного вклада. По мнению агентов, влиятельные торговые и деловые спонсоры между Японией и Соед. Штатами.

Финансовый кризис.

Заявление одного из финансистов, что Япония ожидает финансовой катастрофы, вывала влияние беспорядочности в финансовых кругах Японии.

Сепаратный договор.

„Дан-Дан“, коммюнике в котором сепаратного договора между Японией и «Совроссией» в случае не успеха Гаагской конференции, ввиду настоятельного требования и необходимости считать более благоприятными отказываться от незначительных выгод ради будущих не-

слонных благ, которые может дать сепаратный японо-русский договор. «Норуду» находит, что было бы ошибкой при обсуждении международной политики относиться пренебрежительно и недооценивать значения Сов. России.

Японский текст соглашения.

«Бююни Индз» сообщает о возобновлении конференции в Дайрине в середине июля и воспроизводит текст, выработанный в Дайрине соглашения, состоящего из 16 пунктов. Редакция соглашения резко отличается от редакции, опубликованной в русской печати.

Япония, Россия и Гаага.

„Норуду“ пишет: выдвигается более твердой позиции русской делегации в Гааге, чем в Гюку—шанс на этот раз будет еще менее соответствовать японским желаниям в предполагаемой конференции. Отношения между Чэтой и Японией стоят в зависимости от отношения Сов. России и держав в Гааге. Надежда японизированности заглядеть с Чэтой удовлетворительный сепаратный договор, вероятно, окажется иллюзией. В случае согла-

шения с Чэтой необходимо прежде всего послать японских представителей в главные пункты ДВР.

„Хогэ“ высказывается в пользу открытия переговоров с Совроссией в Гааге, ввиду принятого Японией решения произвести эвакуацию.

Япония и Китай.

Япония официально уведомила китайское правительство о своем намерении в 31 октября этого года выслать свои войска из Сибири. Китайские газеты говорят, что подобные заявления делались не раз и это вынуждает их недоверять последним заявлениям об эвакуации, т. е. всегда беспорядки, взимаемые китайскими или русскими наемниками японцев, являются предлогом на эвакуировать японские войска. Так было в апреле 20 года, когда войска Семенова с японскими оружием и боеприпасами наступали на ДВР, так было в мае 21 г., когда власть в Приморье захватил Меркулов.

для необходимых приготовлений Дитерихс предлагает наделить и Бога.

Спешил убраться.

Меркулов издал закон о сносе или ликвидации грузов, находившихся в тамбонах.

Норейцы.

Японские командование в последние время уделяет особое внимание корейскому населению Приморья в деревнях производите обьекты и аресты. По сведениям японского штаба, корейские революционеры должны имеют много последователей среди корейцев Приморья.

Панника.

Прибывающие из Владивостока сообщают о панике, царящей в моркуловских кругах. Все варианты мысли, как убраться.

Матилешин.

Возникшие было разговоры об оказании сопротивления ДВР после декларации об эвакуации японских войска, совершенно прекратились. Кашелевцы порвали с Меркуловым и ведут самостоятельную жизнь и пользу соглашения с ДВР.

Партизанский союз.

Партизанское движение в Приморье вновь вспыхнуло с новой силой

РСФСР и мировая буржуазия.

Новый представитель РСФСР.

Новый полномочный представитель РСФСР в Норвегии Сурцил рудольф порецки из малорусского отряда дел свои верительные грамоты.

За договор с РСФСР.

Шведская буржуазия выражает живую тревогу по поводу возможных последствий отклонения рижского русско-шведского договора. Буржуазная печать не перестает возвращаться к этому вопросу. Сравнения русско-шведский договор с договором, заключенным между Россией и Чехо-Словакией, консервативная „Афтонбладет“ от месячных существование охотнее,

так как прахский договор, по заявлениям газеты, является в сущности также политическим договором.

„Не подвергайте себя риску“.

Норвежское министерство иностранных дел официально призывает норвежских рабочих „не подвергаться риску и не заходить в те воды, которые советское правительство, договором от 24 мая 1921 г., объявило своими торговыми водами. Министерство выражает надежду, что путем посредничества переговоров с советским правительством будет достигнуто соглашение относительно спорных вод.

В капиталистических странах.

Убийцы беззащитных.

Имеющая место разрушительная бомбардировка анатолийского порта Самсуга греческой эскадрой не вызвала абсолютного низвержения военных приговоров, а только характер исключительно политический демонстрации. Вонбардировка города и окрестности беззащитного населения имели целью ввести в морализацию и панику в маршу среди мусульманской Анатолии и вызвать на этой почве волнения в стране.

Однако, эта грубая попытка кровавой провокации, несомненно, вызвала подстрекательство Антанты и проведения характерных методов, потерпевших Австрию и великого национального собрания Турция подерживают, полнейший порядок как на побережье, так и внутри страны. Акт отчаяния греческой военщины оказался тщетным.

самых существенных чертах он сводится к следующему: четырем требованиям: Ирландия должна оставаться составной частью Великобритании империи, признавать власть англоязычного короля, уважать свободу Уэльса и, наконец, должна управляться правительством, способным и отразившим важнейшие правительственных функций по охране жизни своих граждан. Естественное возмущение, вызванное убийством Льюиса, не должно, по словам Ллойд-Джорджа, вызвать Англию спокойствия.

Фронт мировой революции.

Норвегия.

В ряды профинтерна

Сезд норвежских наемников единогласно постановил порвать с англоамериканским Интернационалом и присоединиться к красному профинтерну.

Швеция.

Борьба за 8-часовой рабочий день.

ВЕНА, 25 июля. Профессиональный союз шведских железнодорожников решил всеми доступными способами бороться против увеличения 8-часового рабочего дня, предварительно собрав специальный денежный фонд на случай забастовки.

Австр.

Грандиозная забастовка.

ЛИОБЛД, 26 июля. Вена совершенно отрезана от остального мира вследствие забастовки железнодорожников, почтовых, телеграфных рабочих и служащих, в которой участвует до 140.000 человек. Конфликт возник на экономическом фоне, но в настоящее время он вырос в серьезную политическую борьбу, вследствие неустойчивости нового консервативного правительства, отклонившегося от всяких переговоров с бастующими вперёд до возобновления работ. Правительство организуя за разное сообщение с соседними странами и реквизируя все морторные лодки на Дунае. Железные дорожники пропуская лишь ограниченные числа поездов с продовольствием для Вены. Повидимому, забастовка распространялась и на трамвай.

В Финляндии.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 5. Выборы в первый день дали социал-демократам 14807 голосов, коммунистам—12800 голосов. Все го в первый день подано свыше 73 тысяч голосов. Печать отмечает значительный абсентизм избирателей, менее заметный в рабочих кругах.

Отмена 8-часового рабочего дня.

Французский сезд торговли и дохода востановил отменить 8-часовой рабочий день для метрополитанского мореплавления ввиду того, что, поскольку в других странах закон о 8-часовом рабочем дне для торгового флота и жизнь не проводится, французский торговый флот принужден бороться с непосильной для него конкуренцией.

В Финляндии.

Вунд матросов.

В Бадисе (Испания) взбунтовались экипаж парохода „Корона“. Прибылшей таможенной стражей огонь потушил. Весь экипаж арестован.

Убийца Жореса.

„Юманите“ сообщает, что убийца Жореса Ниллен не может найти работы вследствие отказа слушающих любых предприятий работать совместно с ним. Ходатайство о предоставлении места в колониях Северной Африки отклонено, ввиду отказа французских чиновников принять его в свою среду.

Продолжают душить.

Английская палата общин заковала Греция по врандому вопросу. Оправившись большинством—342 голосов против 75—правительство выразило доверие. В своей заключительной речи Ллойд-Джордж заявил, что англо-американский договор ни в какой мере не является поражением Англии.

В соглашательском стане.

Потуги социал-предателей.

На последнем заседании конгресса американской рабочей федерации в Чикаго 24 июля принята резолюция, содержащая резкие выпады против советского правительства, которое по словам

революция, разрушает рабочие (?) демократические завоевания. Речь Льюиса была вынесена, несмотря на письмо сенатора Бора, указавшего на необходимость правящего советского правительства.

Крокодилы слезы.

Кветинические заявления Ван дервельде, распространяемые в крупнейшей, широко используются шведской печатью для ожесточения наших нападков на советское правительство. В „Социал-Демократ“

Америка.

90 проц. желдор. за забастовку.

По сообщению из Нью-Йорка, голосование среди железнодорожников по вопросу о забастовке проведено уже в 11 округах. В голосовании участвовало 478.000 железнодорожников и 72.000 негражденных железнодорожников, при чем за забастовку высказались 90 проц. всех голосовавших. Результаты голосования покажут, что назначенная на 1 июля забастовка состоится.

Англия.

Рабочая партия.

27 июля в Эдинбурге открывается омегагага конференция рабочей партии. Ожидается прибытие 800 делегатов. Рабочая партия оценивает в настоящее время более 2.400 местных организаций и советов профсоюзов.

В Финляндии.

Кветинические заявления Ван дервельде, распространяемые в крупнейшей, широко используются шведской печатью для ожесточения наших нападков на советское правительство. В „Социал-Демократ“

Жертвы капиталистической организации труда.

«Роте Фане» приводит официальные данные относительно числа убитых и увечных рабочих. В 1920 году в различных отраслях германской промышленности насчитывалось 9.388 убитых и 591.922 увечных рабочих, которые в значительной степени являются жертвами, благодаря плохой организации труда. Германский официальный отчет приводит эти цифры, за являясь, что в 1920 году в отношении числа убитых и увечных рабочих является «благоприятным». Это благоприятно по мнению официального отчета объясняется тем, что два года закончилось революцией, которая часовому рабочему дню, что до несчастных случаев значительно уменьшилось. Таким образом, как пишет предприниматель за удачно

ТРЕТИЙ ГУБС'ЕЗД СОВЕТОВ.

(Вечернее заседание 8-го июля).

Состав с'езда.
Обнакожившись с работой мануальной комиссии по выяснению состава с'езда по признакам национальному, возрастному, социальному, образовательному и партийной принадлежности (см. «Красное Знамя», № 149), с'езд переходит к заслушиванию доклада РСНХ об итогах эволюционной политики в области промышленности Томской губернии.

Экономическая политика в области промышленности.
Характерными чертами состояния промышленности в настоящий момент является кризис сбыта и отсутствие возможности точного учета доходов работы предприятий, говорится г. Сергеев. — А между тем, в условиях хозяйственного расцвета рынок и доходность являлись крупнейшим камнем промышленности.

В настоящих условиях балансы для промышленности не являются моментом, а скорее препятствием. В настоящее время промышленность находится в состоянии кризиса, и поэтому необходимо рассмотреть возможность ее восстановления. В настоящее время промышленность находится в состоянии кризиса, и поэтому необходимо рассмотреть возможность ее восстановления.

менту реализации урожай (когда соответственно надо надеяться, как говорится в пользу городской промышленности), докладчик вывел в денежном выражении под обеспечение товаров, для чего необходимо срочное открытие госбанка.

Чтобы поддержать промышленность, необходимо иметь разнообразный ассортимент товаров, поэтому из двух путей в настоящее время промышленные предприятия — закрытие части предприятий и полной нагрузки оставшихся, или оставление всех работающих предприятий с сокращением производства, приходится останавливаться на первом.

Что касается организационных моментов, то они выражаются в переходе предприятий на хозрасчет и объединении их в тресты. Помимо этого условия права водства не могут не отразиться и на производительности работников; последние по сравнению с прошлым годом увеличались от 2 до 7 раз. В отношении же заработной платы можно определенно сказать, что в государственных предприятиях она значительно выше, чем в частных, но отсутствие денежного фонда не дает возможности производить с рабочими полного расчета, приходится рассчитывать с ними в части и при том натурой.

В еще худших условиях находится из-за кризиса сбыта аренда частным предприятиям, — задолженность их очень велика, наиболее жалобно об этом и уполномоченные работников оказываются в виде разороченной армии и нежелания ее с фактической точки зрения предприятия, — задолженность их очень велика, наиболее жалобно об этом и уполномоченные работников оказываются в виде разороченной армии и нежелания ее с фактической точки зрения предприятия.

Изложенное в числе отягощающих бюджет предприятия случаиные обложения (содержание летних домов, отчисления на культурные нужды и др.) заставляют совнархоз записаться несостоятельным звуком, и централизация этих обло

жений в губернской масштабе, дающая значительную экономию, является бы СНХ от этой роли.

Говоря о губотгоре, г. Сергеев указал на их оторванность (по линии сбыта и потребления) от промышленности и торговли, что, конечно, не то, что нужно промышленной. Ближайшая реформа их, по мнению докладчика, должна развиваться в том, чтобы сделать их торговыми аппаратом промышленности.

Прения по докладу г. Сергеева.

При обсуждении доклада по существу т. Видкин отмечает его теоретичность. С точки зрения оптимиста затруднительность складывается положение кризиса в слабом уровне условий рынка, поэтому не только в потреблении и производстве. Облегчить положение можно бы создание сети учреждений на подобие казенного кредита.

Т. Федотов находит возможным открытие кредита между отдельными учреждениями, видя в такой мере временный выход из положения.

Новый состав пленума губисполкома

Томск — члены: Орлов, Беллев, Магун, Сергеев, Крылов, Гасбов, Кудряшев, Корнев, Тлянов, Телятников, Дронин, Мосунов, Моисев, Шилковский, Кандиц, Рехлин, Роговков, Векшин, Юшкин, Монастырев.
Томский уезд — члены: Макаренко, Камбалак, канд. Иванов, Целка.
Мариинский уезд — члены: Шилев, Андреев, канд. Мартынов, Градинарь.
Тайга: Дорофеев; канд. Ефименко.

Список делегатов на X с'езд советов

Название района	Делегаты	Кандидаты
Томск	Орлов, Сергеев, Пешаев, Рогов, Томский уезд	Кудряшов, Шилковский, Ворошилов, Макаренко

Против соображений т. Видкина выступает т. Векшин — проминимумность не может перестраиваться так быстро, как представляется себе т. Видкин; обязательность связи промышленности с потребностями — это задача не СНХ, а в условиях диктатуры пролетариата кооперации, — мы не можем объявлять хозрасчет занимающийся мелочной торговлей.

Заключительное слово т. Сергеева.

Ринок мы изучаем и таких грехов ошибок, в которых упоминалось в прениях, конечно, не следует. Опанить промышленность, как я уже сказал, сможет лишь кредит и реализация урожая. Для обеспечения же народного бюджета необходима централизация и расхождение в сметном порядке государственных обложений.

(Доклады губисполкома, губфинотдела, губздрава, губгубернии, губкомиссара и о состоянии Красной Армии будут даны в следующем №).

На Дальнем Востоке.

Китайские дела.

Ваше имя читается всеми. Настало время для вас занять высший пост. Я не подготовлен для этой высокой почести и поэтому надеюсь получить вашу помощь.

Циркуляр У-бей-фу.

У-бей-фу раздал все провинции циркуляр, объявляющий его людям, против Чжан-цзи-яна. У-бей-фу надеется, что парламент придет сразу в марию.

Деловая почта говорит о китайских делах в виду неспособности правительства охранять порядок и спокойствие.

По РСФСР.

Поднимаются лавины.

Дав конкуренцию с военным рынком Наркомвнделом Белоруссия открывает в базарные дни торговлю в специальных подвижных лавках, устроенных на телегах. Крестьянам продается семена и сельскохозяйственные орудия. Лавки имеют большой успех у крестьян.

Танки на мирной работе.

Французские танки сослужили нам не малую службу в период гражданской войны. Теперь, когда мы перешли к мирной строительству, эти смертоносные орудия оказались весьма полезными на фронте хозяйственной работы.

В телеграмме на имя председателя ревкомитета республики, тов. Троцкого, заместитель председателя Грузинского Совнархоза сообщает, что танк был использован для перевозки тысячью тонн для доломбили с одной фабрики в Тифлисе.

16 рабочих за целый месяц в руднику перешли от него только на 8 верст. Танк же преодолел кручи, овраги, реки и бездорожье в течение трех суток прошел 30 верст и благополучно доставил котел на место назначения.

На Алтаевских рудниках. Объединенная американская компания, являвшая концессией на Алтаевские

Письма из деревни.

Духовные пастыри.

В селе Усть-Чарышском, как и везде, теперь избран первенный совет. И как это обыкновенно водится, в совет попал элемент зажиточный — кулацкий. Председатель совета друг позла в силе, что называется, диктаторствует над прихожанами. Установлена такса: за христиан 15 фунт. муки, за похороны 3 пуда муки, — за свадьбу тоже. И прихожане несут — кричат, плачут, ругаются, а несут. Но так давно так имел место естественный случай.

У крестьянина — бедняка померла жена и оставила ему кучу ребятенков: мал-мала-меленце. Целую неделю бедняк хлопотал, приспосабливал батюшку и говорит: «Отпобачи...» Но батюшка отвечать неохотно, потому что крестьянин, как оказалось, был не в состоянии заплатить сколько нужно: у него не только 3 пуда, а даже 1 го пуда муки не было в это время.

Рабочая хроника.

Не исполняют декретов.

В домах принудительных рабочих №№ 1 и 2 в области охраны труда наблюдается ряд не нормальностей, как, например, со стороны через судьи приходится дежурить по 24 часа, при чем сверхурочные часы не оплачиваются. Местным неоднократно обращал на это внимание. Назовем даже дело до правления союза севра батюшек, который поручил тарифному отделу совместно с охраной труда произвести обследование условий труда в предприятиях.

Правильно!

Из прироста № 1 в правление союза севра батюшек поступило заявление о грубом отношении и служении старшего надсмотрщика Верадудина. В заявлении указывалось, что администрация при работе вообще не сотрудничала отсюда страшно грубо. Правление рассмотрев это заявление решило сделать Поврадудину товарищеское предупреждение, что грубое отношение к своим сослуживцам недопустимо и при повторении этого

Письма из деревни.

Духовные пастыри.

В селе Усть-Чарышском, как и везде, теперь избран первенный совет. И как это обыкновенно водится, в совет попал элемент зажиточный — кулацкий. Председатель совета друг позла в силе, что называется, диктаторствует над прихожанами. Установлена такса: за христиан 15 фунт. муки, за похороны 3 пуда муки, — за свадьбу тоже. И прихожане несут — кричат, плачут, ругаются, а несут. Но так давно так имел место естественный случай.

У крестьянина — бедняка померла жена и оставила ему кучу ребятенков: мал-мала-меленце. Целую неделю бедняк хлопотал, приспосабливал батюшку и говорит: «Отпобачи...» Но батюшка отвечать неохотно, потому что крестьянин, как оказалось, был не в состоянии заплатить сколько нужно: у него не только 3 пуда, а даже 1 го пуда муки не было в это время.

Рабочая хроника.

Не исполняют декретов.

В домах принудительных рабочих №№ 1 и 2 в области охраны труда наблюдается ряд не нормальностей, как, например, со стороны через судьи приходится дежурить по 24 часа, при чем сверхурочные часы не оплачиваются. Местным неоднократно обращал на это внимание. Назовем даже дело до правления союза севра батюшек, который поручил тарифному отделу совместно с охраной труда произвести обследование условий труда в предприятиях.

Правильно!

Из прироста № 1 в правление союза севра батюшек поступило заявление о грубом отношении и служении старшего надсмотрщика Верадудина. В заявлении указывалось, что администрация при работе вообще не сотрудничала отсюда страшно грубо. Правление рассмотрев это заявление решило сделать Поврадудину товарищеское предупреждение, что грубое отношение к своим сослуживцам недопустимо и при повторении этого

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛБЕТОН

ПЛАНТЬ ИЛИ РАДОВАТЬСЯ?

Ворчица полюбила Надечку и вот наступил ей в брак. Нужды нет, что Ворчица и Надечка излюбили не все две недели — они так сразу понравились друг другу, у них нашлось так много общего, что удивительно от истинности сочувствия узами советского Гимена у них не было сил. Да и рассуждали их в это дело — пошла, вот прошлым месяцем в Совете Жюри в Косеве, висящая и жалу; теперь в наивном браке — и быстро ведь так, и дешево. И не хочется жить так, да жаль.

Помел в Совете Ворчица сначала — разувала, говорит все, как и что, в первый раз жальство не приходится. В т. пр. приходит он. Встречают его приваляно, распрямляют ухватили, даже фамилия известна слышавшая, и в довершение всего, на очередь выслушавши. Ворчица возмущен:

Помилуйте, товарищ, якая и жет бы очередь, ведь это так скоро — выслушал в книгу, и все! — З-бы безжалостно, что не он один стремится в чело ошавлевший в этом случае миро шавляется. Все же он вымлет доведом слушавших и на все соглашается — и придет он в чельвер на той неделе, и свидетелю до совершеннейших праведств, и документи то у всех будут в порядке.

Рассказывается Ворчица в Надечку смешише инициальными подделками, горе ей поведал, и разделит его с любимым предметом.

«Дорогая моя, представь, какой ужас! Только через полтора недели! Я и угарившая то, и умо-

дла то, чуть на колени не ставлю — что помогает! Завидели глаза — в чельвер на той неделе. Что подделаешь?»
И воркует как она, и глядит кругругу в глаза, и советует: «С о том, что прекрипять, и вырешила выловить — штт! автра в Совете Надечку, а все счастливо обавляется».

Поглядели еще раз друг на друга, повывали являно и радостливо.

Не увеличился успехом и старина Надечка — тот же ответ и она получила. Восторженные люди в Совете смогли — не трогались она ничуть горем выловленной!

Прошло денечка и она и ушел уж Ворчица надобно Надечке, уж не смогит она на него выловленной глазами, уж не швет в очках его сладкого упрямства.

Принесл вторично и впервые в две недели они не выделели — Ворчица пошел вечер с Катей, и Надя с Итой. И ни выловленной даже в разу ни о четверге, ни об ошавлении их блаженстве.

В среду утречком Бора в службу сменил, а Надя на долуючку торопилась, встретилась, вылавляла перешавшая, и не поворовалась. Тихою подладала и четверг в Советею молочку чету

Вот что выделели очередь: работка две молодые шавки, и шпешу они предельте советской служебной жизни. Не будь еще релл было бы очами браком цитер. Томску болшо, прибавилась бы еще вылавленной семейный очог. Палаче соображал!

Соло.

По Красной Сибири.

Урожай ржи.

В Н. Николаевской губ. после ряда жарких дней, в связи с кото рыми начался подниматься на рынке цены, начали перепадать обильные дожди, решившие уро жай. Рожь повсеместно прекривала, вышло явственно дождя. В на стоящее время дожди обеспечивают прорывание дала зерна. Крестья не пригородных сел, взгля нуше на эти муки на время колхозных работ, поведо тому начался стремляться забыть свет, теперь всечасно открыва ются его сокранить для страды, заключая сделки с гурторжевателями и горничными на поставку ее на за муку.

Влажность посева.

В Омской губ. предположительно на исходе посева — 1.103.685 десятин; сокращение по сравнению с прошлым годом будет на 603.300 десятин — 30%.

Рыночные цены.

Известно рыночные цены в Красноярске — мука ржаная — 500 рублей, пшеничная — 700 р. Чулу-чюла фабрика.

Письма из деревни.

Духовные пастыри.

В селе Усть-Чарышском, как и везде, теперь избран первенный совет. И как это обыкновенно водится, в совет попал элемент зажиточный — кулацкий. Председатель совета друг позла в силе, что называется, диктаторствует над прихожанами. Установлена такса: за христиан 15 фунт. муки, за похороны 3 пуда муки, — за свадьбу тоже. И прихожане несут — кричат, плачут, ругаются, а несут. Но так давно так имел место естественный случай.

У крестьянина — бедняка померла жена и оставила ему кучу ребятенков: мал-мала-меленце. Целую неделю бедняк хлопотал, приспосабливал батюшку и говорит: «Отпобачи...» Но батюшка отвечать неохотно, потому что крестьянин, как оказалось, был не в состоянии заплатить сколько нужно: у него не только 3 пуда, а даже 1 го пуда муки не было в это время.

Рабочая хроника.

Не исполняют декретов.

В домах принудительных рабочих №№ 1 и 2 в области охраны труда наблюдается ряд не нормальностей, как, например, со стороны через судьи приходится дежурить по 24 часа, при чем сверхурочные часы не оплачиваются. Местным неоднократно обращал на это внимание. Назовем даже дело до правления союза севра батюшек, который поручил тарифному отделу совместно с охраной труда произвести обследование условий труда в предприятиях.

Правильно!

Из прироста № 1 в правление союза севра батюшек поступило заявление о грубом отношении и служении старшего надсмотрщика Верадудина. В заявлении указывалось, что администрация при работе вообще не сотрудничала отсюда страшно грубо. Правление рассмотрев это заявление решило сделать Поврадудину товарищеское предупреждение, что грубое отношение к своим сослуживцам недопустимо и при повторении этого

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛБЕТОН

ПЛАНТЬ ИЛИ РАДОВАТЬСЯ?

Ворчица полюбила Надечку и вот наступил ей в брак. Нужды нет, что Ворчица и Надечка излюбили не все две недели — они так сразу понравились друг другу, у них нашлось так много общего, что удивительно от истинности сочувствия узами советского Гимена у них не было сил. Да и рассуждали их в это дело — пошла, вот прошлым месяцем в Совете Жюри в Косеве, висящая и жалу; теперь в наивном браке — и быстро ведь так, и дешево. И не хочется жить так, да жаль.

Помел в Совете Ворчица сначала — разувала, говорит все, как и что, в первый раз жальство не приходится. В т. пр. приходит он. Встречают его приваляно, распрямляют ухватили, даже фамилия известна слышавшая, и в довершение всего, на очередь выслушавши. Ворчица возмущен:

Помилуйте, товарищ, якая и жет бы очередь, ведь это так скоро — выслушал в книгу, и все! — З-бы безжалостно, что не он один стремится в чело ошавлевший в этом случае миро шавляется. Все же он вымлет доведом слушавших и на все соглашается — и придет он в чельвер на той неделе, и свидетелю до совершеннейших праведств, и документи то у всех будут в порядке.

Рассказывается Ворчица в Надечку смешише инициальными подделками, горе ей поведал, и разделит его с любимым предметом.

«Дорогая моя, представь, какой ужас! Только через полтора недели! Я и угарившая то, и умо-

дла то, чуть на колени не ставлю — что помогает! Завидели глаза — в чельвер на той неделе. Что подделаешь?»
И воркует как она, и глядит кругругу в глаза, и советует: «С о том, что прекрипять, и вырешила выловить — штт! автра в Совете Надечку, а все счастливо обавляется».

Поглядели еще раз друг на друга, повывали являно и радостливо.

Не увеличился успехом и старина Надечка — тот же ответ и она получила. Восторженные люди в Совете смогли — не трогались она ничуть горем выловленной!

Прошло денечка и она и ушел уж Ворчица надобно Надечке, уж не смогит она на него выловленной глазами, уж не швет в очках его сладкого упрямства.

Принесл вторично и впервые в две недели они не выделели — Ворчица пошел вечер с Катей, и Надя с Итой. И ни выловленной даже в разу ни о четверге, ни об ошавлении их блаженстве.

В среду утречком Бора в службу сменил, а Надя на долуючку торопилась, встретилась, вылавляла перешавшая, и не поворовалась. Тихою подладала и четверг в Советею молочку чету

Вот что выделели очередь: работка две молодые шавки, и шпешу они предельте советской служебной жизни. Не будь еще релл было бы очами браком цитер. Томску болшо, прибавилась бы еще вылавленной семейный очог. Палаче соображал!

Соло.

Товарищи делегаты с'езда, вратившись к себе домой, не забывайте поддерживать связь с газетой. Пишите в нее и содействуйте ее распространению.

Работницы.

ОГНИ мужества и самоотверженности...
ОГНИ мужества и самоотверженности...
ОГНИ мужества и самоотверженности...

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

http://vital.lib.tsu.ru
Состав активных работников Союза.
Активных работников в Союзе много, да и то мало удовлетворяют новые требования...

Еженедельная страничка Томского Губкома РКСМ

№ 4. Среда, 12-го июля 1922 года. № 4.

„Годовщи — на помощь“

16 июля исполняется два года со дня выхода первого номера первого печатного органа коммунистического молодежного движения Сибири газеты «Путь Молодежи». Все это время, с самого своего возникновения, после четкого разделения «Путь Молодежи» отражал на своих страницах, словно марш, действительную жизнь наших организаций, отмечал их положительные и отрицательные стороны и, указывая на недостатки, старался исправить те ненормальности, которые имелись в наших организациях.

Он также не мало внимания уделял текущей жизни. В течение прошедших двух лет «Путь Молодежи» бросил десятки моментов для молодежи и всегда был ярким выразителем воли, настроения и заветов сибирской молодежи. Кроме того, он гордо обсуждал, особенно в последние время, вопросы коммунистического воспитания молодежи.

Так что роль годовщины молодежи Сибири имеет полное право считать праздником, предметом чествования которого должен стать «Путь Молодежи». Безусловно празднование молодежи своей профессии не должно носить характера пышности и торжества, а, наоборот, должно иметь характер улавленного пролетариата «Роль и значение коммунистического воспитания молодежи».

В этот день каждый подросток нашей губернии, где бы он ни находился, в селе, городе, деревне и т. д., должен знать ясно значение годовщины печати и для себя и для страны. Организации РКСМ должны развить это понимание массы молодежи. По самое главное, что нужно сделать в день годовщины — это устранить те недостатки, которые имеются в нашей газете, и сделать ее газетой не для молодежи, а газетой самой молодежи.

Образец так, чтобы молодежь сама принимала участие в газете, а не оставалась бы пассивной. Ведь молодежная газета должна быть фокусом, концентрирующим все заботы, настроения молодежи. А так как фокус молодежной газеты станет только при живой непосредственной поддержке самой молодежи.

Но проле проваганды «о значении коммунистической печати» мы должны празднование направить в прав

Комсомол на штахт. Анжерка — Судженка.

Первая беспартийная конференция рабочей молодежи.

Открытие конференции назначено было в воскресенье в 12 часов дня в Анжерском нар. доме. Ввиду задержания делегатов с Судженки оно открывается в 2 часа. Заранее до открытия в зале нардома царит большое оживление, которое вытекает из собрания делегатов. Это все 17-ти 16-ти летние, главным образом, рабочие подростки. Более молодого возраста не видно. Среди делегатов немало девушек. Звонко возмущает начало конференции. Делегаты занимают места. От имени Райкома РКСМ и Райкома ВСГ т. Конопкин объявляет конференцию открытой и обращается к делегатам с краткой приветственной речью, в которой указывает на задачи, стоящие перед конференцией. После этого конференция приветствует: от Райкома ВСГ т. Захаров и от Райкома РКСМ т. Барышев.

Первый, останавливаясь на задачах конференции, говорит, что она должна дать богатый материал для работы проф. органов. Т. Захаров призывает делегатов конференции приложить все усилия для сплочения молодежи вокруг профсоюза защитившего их интересы парализовав интересы взрослых рабочих. Т. Барышев, характеризуя положение молодежи в производстве, призывает делегатов на работу по улучшению труда, быта и образования молодежи, обратит самое серьезное внимание. Помогать представительству РКСМ в профсоюз, выполнять эту огромную работу, которая без помощи всей массы рабочей молодежи никогда большого успеха иметь не будет.

После приветствия конференция переходит к деловой работе. Первым заслушивается доклад т. Захарова «О задачах проф. органов в новых условиях и союдакт т. Барышева «РКСМ, рабочая молодежь и профсоюз». По докладу принята резолюция, одобряющая действия руководящих проф. органов по защите интересов трудящихся и признающая молодежи сплотиться вокруг профсоюза.

Здесь принято было предложение послать приветственную телеграмму в Сибирю ВЦИК и Сибирю ВСГ.

Кузбасс

Работа РКСМ в Кемеровском районе.

Еще недавно партия здесь организовывала парабригады, а сейчас в Кузбассе существуют. Объединившийся в одно целое молодежь района, благодаря приходу в организационной неразберихе, он свертывается теперь больше чем на половину, а работа совершенно заглохла.

Начало возрождения. Начиная с IV губконференции, в конце марта, благодаря великому толку партийной неразберихе, выделены Кемерово на правах уезда, последние туда ряда работников район назначает ожидать.

Закончилось две самые большие организации: Кемерово и химического завода. Уже в апреле было проведено 4 месяцев в 2 делегатов собрания беспартийной молодежи. Начались регулярные заседания общих и ячейковых собраний; начался работать кружок в Кемерово: спортивный драматический; на химзаводе: спортивный, музыкальный и кружок по изучению английского языка. За мечтается приток новых членов (на химзаводе). Все это говорит за то, что жизнь восстановленного района встала нормально.

Состояние организаций в районе. В апреле месяце почти все исчезло в районе, кроме ком

Следующим вопросом на повестке дня конференции стоит отчет представительства РКСМ в профсоюз. Т. Конопкин в своем отчете особенно подробно останавливается на финансовом еще законченной летней кампании. С громадными трудностями в исключительно неблагоприятных обстоятельствах наши представители почти всю работу удалось выполнить. Проведено медико-ветеринарное и обследование положения рабочей молодежи, проведены летние месячные отпуска, закуплены оборудование колонии для отпусков, проведен, где это возможно, 4-х и 6-ти часовой рабочий день подростков и отпата сверхурочных.

Резолюция, принятая огромным большинством, одобряет работу представительства. Затем зачитывается и утверждается положение о комиссиях по учету труда быта и образования рабочей молодежи. О задачах комиссии, вероятно, даны будут в газете более подробные объяснения. Следующим заслушивается доклад «РКСМ и рабочая молодежь». По этому докладу конференция приняла резолюцию одобряющая следующее: 1) что вся работа Союза направлена к тому, чтобы улучшить положение молодежи, дать необходимые знания и полезные разъяснения, 2) что вся масса рабочей молодежи самым плохим до сих пор шла на встречу своему руководителю — Союзу Молодежи и, за исключением, не принимая участия в его работе; 3) необходимо делегатам, вернувшимся на места, развить рабочей молодежи, что сделал для нее союз и что делает и стараться вовлечь ее в работу союза, его ячейк и клубов.

После утверждения конференции представительства в профсоюз, председатель т. Конопкин объявляет ее закрытой.

Делегаты дружно поют Интернационал.

По окончании конференции делегатов уходят чаем и они расходятся чтобы вечером опять прийти на спектакль.

П. Вологин.

Томский клуб рабочей молодежи.

Новый курс работы РКСМ в области воспитания рабочей молодежи и приобретения ею социально-политических знаний требует для этого практического осуществления воспитательной IV вереск сибирского съезда. Клубная работа, хотя и раньше занимавшая видное место в работе РКСМ, в настоящее время поставлена в положение исходной точки воспитательной работы РКСМ.

Клуб должен дать своим членам глубокое познание, всестороннее развитие их, дать все знания, необходимые для свободного гражданина республики. Практически приступая к выполнению этой задачи, томская организация РКСМ, по инициативе губкома, организовала клуб «Рабочей Молодежи» на двух общеполитических клубов I и II районов.

Прежде всего, говоря об этом клубе, необходимо особенно подчеркнуть, что этот клуб не является клубом членов РКСМ, а является достоянием всей рабочей молодежи, и каждый ячейка для девушки, независимо от его принадлежности в РКСМ, может быть равноправным членом клуба РКСМ, как и организация массовая, так и себя инициативу открытия его, — руководит всей работой в его стенах. Работа клуба развита на кружковом и массовом. Кружковая работа имеет целью глубокое научение данного предмета, а чем она и отличается от кружковой работы периода 20—21 года.

Она должна охватить в возможно широком масштабе теоретическую часть данного предмета и сделать часть применить в деле выявление видимых результатов. Работа будет носить характер отчеты студийных и отчеты научно-теоретической.

На первом периоде созданы кружки: марксистский, литера-

турный, драматический, музыкальный, естественно-научный и спортивный. Остановившись на работе некоторых из них, нужно указать, что ставит своей целью эти кружки.

Марксистский кружок ставит перед собой задачи изучения теории марксовой, экономической и философской сторон марксизма, а также изучение истории революционного движения. В работе этого кружка принимают участие лучшие силы г. Томска.

Работа ячеек РКСМ при рабфаках.

Одней из очередных задач пролетарского пролетариата является овладение научной культурой. Поступившей задачей пролетарского студенчества является овладение его знаниями на университетском деле. Кроме пролетарского студенчества нужно привлечение партии РКСМ в проф. советы, которые должны большую роль сыграть в классовом и партийном в научных организациях. Партия же, обращая глубокое внимание на свои ячейки ВУЗ, сыграть громадную роль в подготовке выходящих учебных учреждений.

В деле вовлечения высшей школы имеет большое значение работа факультетов. Рабочие ячейки в рабфаках должны вооружиться не только знаниями, но и общественными знаниями.

В деле воспитания рабочего пролетариата должны сыграть и при этом особую роль ячейки РКСМ, как ячейки стоящие в рабочей молодежи. Для этой цели нужно привлечь все меры и устремленно и усиленно ячейки РКСМ при рабфаках. Впервые в учебном году ячейки РКСМ при рабфаке воле неизменно работать, которую веда и другие ячейки. Теперь же в связи с задачей общества, воспитания раб

факультетов, нужно работу приносить в условиях рабфака и вообще ВУЗ.

Работа ячейки должна иметь специфический, ей одной присущий характер. Для этого партийный и губернский комитеты РКСМ должны обратиться к глубокое вниманию на работу ячейки рабфака.

Основной работой для коммунистического студенчества должна являться работа в студенческих ячейках; это не должно являться особым делом от основной партийной работы.

Коммунистическое студенчество должно на пути овладения научной культурой и повышением своей коммунистической квалификации, углублением политической работы в области марксизма и участия в общественно-политической работе, добиться высшего уровня, быть как ронирами специалистами, а также и общественными работниками.

Для того, чтобы с начала учебного года начать работу в соответствии с выдвинутой задачей, нужно и ей готовиться немедленно. Оставшиеся в городе студенческие ячейки РКСМ должны изучать отношение перед ними задачи, заметить деятельно формы работы, чтобы с начала года сразу стать равноправными общественно воспитателями рабфаковцев.

А. Рев

Металлический отпуск подросткам. На основании постановления Совнарком от 27 апреля (опубликовано в «Известиях ВЦИК» № 99 от 6 мая) в августе 1922 году всем рабочим подросткам не достигшим 18 лет, предоставляется месячный отпуск.

У нас в районе предполагается начать проведение отпусков с 1-го июля.

Ввиду того, что всех подростков сразу с некоторых отделов не удастся отпустить, предложено разбить их на две очереди. Первая очередь отпусков с 1-го июля по 1-е августа, вторая с 1-го августа.

Во время отпуска за рабочим подростком остается его основной заработок т. е. если подросток, он получает по 5 рублей, то этот заработок за ним остается и во время нахождения в отпуске.

Все желающие получить отпуск должны зарегистрироваться на Анжерке в Райкоме ВСГ у представителя Райкома РКСМ (Союза Молодежи).

Райкомом ВСГ разрешается отпустить тех, чтобы отпустить, которые пойдут на колонию в добавок к получаемому ими найму прибавить еще продуктов Такого образом последние продоволяемостью будут обеспечены вполне.

П. В. ин.

Литературный кружок, руководителем которого является т. Рукавова, ставит перед собой творческое изучение истории и теории литературы со времени ее появления до настоящего времени.

Драматический кружок — изучение азов драматического искусства как то: диалектики, психологии, декламации и т. д.

Приблизительно в таком же направлении работают остальные кружки. Результаты ее будут выставляться в различных вечерах, выступлениях и т. д., имеющих истинно общественный характер.

Ветеранские работы клуба, массовые, ставит своей целью знакомство всех членов с основными вопросами литературы и культуры. Работа заключается в лекциях эпического и лирического характера, экскурсиях и т. д.

В заключение нужно сказать, что сведения, которыми располагает клуб, дают возможность предполагать расширение работы в будущем. Необходимо только привлечь пролетарскую молодежь, заинтересовать ее, заставить учиться, чтобы она могла быть действительным строителем будущего социалистического общества.

Ив. Слюсарь.

